假冒土木人"白嫖"钢板38.5万元

多名被害人被骗,3人因涉嫌诈骗罪被警方依法刑事拘留



□ 记者 陈颖婷 通讯员 王鹏远

"行!我这就把货送过来!" 撂下电话,干租赁钢板生意的郭 先生暗自窃喜又"成了一单",殊 不知自己正一步步陷入不法分子 设下的诈骗陷阱中……近日,浦 东警方成功破获一起涉及多名被 害人的团伙诈骗案件。

本报讯 "他在骗我!他根本不是工地上的人!"2023年12月7日上午,浦东公安分局临港新城派出所接到钢板商郭先生报案,称自己将工地用钢板租赁给"包工头"杨某后多次讨要未果。接到报案后,自贸区临港新片区公安处立即开展全方位调查工作。

在对被害人郭先生的询问中, 民警了解到杨某以工地"包工头" 的名义于 2023 年 11 月与郭先生定 下租赁钢板的口头协议,郭先生将 47 块钢板以每块每日 2 元的价格 分三次租赁给杨某用于工地铺路。 奇怪的是,杨某三次都称工地正在 施工,车辆难以进入,要求将钢板 卸货至工地路口。待租赁到期需返 还钢板、支付费用时,杨某却一直 拖欠并以各种理由进行搪塞。郭先 生意识到不对劲,前往工地核实, 这才得知杨某早已从原工地离职。

民警迅速出击,于 2023 年 12 月7日下午在航头镇一宾馆内将嫌 疑人杨某抓获。从杨某的手机账单 与微信记录中,民警发现不止一个 钢板商被骗,几十笔相关收支记录 中涉案金额累计达 38.5 万余元。此外,与其联系紧密、有较大转账记录的还有一个微信昵称名叫"乔"的人。

到案后,杨某交代自己因为缺钱,就想到了冒充之前"包工头"的身份向行内钢板商租赁钢板并转卖出去。土木圈内为图方便,出租商向工地供应货品经常不立书面合同,仅仅定下口头协议,而杨某正是利用这一漏洞"钻了空子"来实施诈骗。根据杨某的供述,民警当日将另两名嫌疑人全部传唤到案。

据三人交代,为了让"骗局"更真,杨某拉拢原先的工地司机蒋某和与自己有合作往来的混凝土推销商乔某人伙。每当有些钢板商见租期已到却没见归还、提出要报案时,就由团伙中的另一人出面,谎称工程延后,租赁要延期。这样一来,钢板商就陷进了他们精心设计的思维误区:"工人们"都在,那工程就在,钢板也铁定丢不了。

目前,犯罪嫌疑人杨某等3人因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留,案件调查及追赃挽损工作正在进一步开展中。

收废品还"连带"偷个钱?

老人家中安防设备拍下作案过程

□ 记者 李张刹

本报讯 近日,一收废品从业者进入老人家中收废品,借着老人视力障碍,趁机偷走其850元,自以为神不知鬼不觉,却不知已被安防设备拍得一清二楚。目前,嫌疑人因涉嫌盗窃被崇明警方依法予以行政处罚。

1月10日,家住崇明建设镇的蒋奶奶听到屋外有人吆喝收废品,想到儿子帮助整理的纸盒等废品还没处理,就把收废品的王某叫进屋来。

在议价过程中,王某看出老人 视力不好,东西离开手就基本无法 看清。王某自己找到废品后称好重 算好价钱,递给蒋奶奶一张百元钞 票,老人拿到钱慢慢走进卧室,从 床底下取出一个布袋翻找现金,准 备找零,此时王某也紧跟过去。

"老阿姐,你拿的这个是布段, 零钱不要找了,下次我还要来收废品 的。"这时,王某看到蒋奶奶翻找过 程中掉出来一卷钱,装作客气地说, 随后弯腰捡起钱,见老人根本没看 见,转身塞进口袋里。而这一切却被 门口的安防设备拍了个正着。之后, 王某很快离去。

当天下午,蒋奶奶的儿子刘先生 照例来看望老人,听说有陌生人来过 家中,便谨慎地调看安防设备视频, 发现遭窃的刘先生随即报警。

崇明公安分局建设派出所民警立即开展调查,不出一小时将住在邻镇的王某抓获。王某在安防视频面前低下头来,承认当时偷了蒋奶奶850元。

目前,王某涉嫌盗窃已被崇明警 方依法予以行政处罚。

连撞三车后,他在草丛里睡着了

青浦检察院以涉嫌交通肇事罪提起公诉

□ 记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 醉酒后,男子李某某驾驶一小型客车连续撞击两辆小型轿车及一辆电动自行车,致电动自行车主受伤后经抢救无效死亡,案发后李某某逃逸并醉倒在路边草丛内被抓获。近日,青浦区人民检察院以涉嫌交通肇事罪对李某某提起公诉。

2023 年 9 月 16 日晚 8 点许,男子李某某与四名好友刚聚过餐,其间他喝了不少啤酒和白酒。饭后,好友都提醒他"回去不要开车,记得叫代驾",李某某口头答应,但走出饭店见车子就停在路边,看看四周朋友们都已经走了,觉得"反正没人知道",就想自己将车开回去。

李某某驾车驶出商业街,刚经过第一个红绿灯便感到头昏脑胀,"嘭"地追尾了前方一辆小型轿车。李某某吓得一激灵,立刻意识到自己"是喝了酒的,如果被查后果不堪设想",他不敢

停车,竟选择立刻调转方向盘,掉头逃逸 了。

此时他的酒劲上来,让他更加昏昏沉沉,看不清路。前方正有一名女子驾驶一辆电动自行车正常行驶,李某某无法稳当地把住方向盘,直接撞了上去,将这名女子撞飞出去。随后他的车头一歪又撞上路边停放着的一辆小型轿车。

李某某车辆内的安全气囊瞬间炸开,将他推在座椅上,而他竟对自己的行为毫无知觉,只意识到自己车辆不知因何故无法再开。他下意识地推开车门,踉跄着走远了,路过一片草坪,他一头扎在草坪上躺着睡着了,直到被警察叫醒。

经鉴定,李某某案发时血液中酒精含量为152毫克/100毫升,被其撞击的被害人在送至医院后,于当日因交通事故所导致的颅脑损伤经抢救无效死亡。

经审查,李某某饮酒后驾驶机动车辆 违反交通运输管理法规,因而发生重大事故,致一人死亡后逃逸,其行为已触犯 《刑法》,检察机关遂依法对其提起公诉。

酒瘾发作,竟在超市欲"0元"畅饮

当场被抓现行,因盗窃被警方依法行政处罚



□ 记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 嗜酒男子因酒瘾发作,竟在超市偷起了酒,还被抓了现行……近日,上海松江警方成功抓获一名盗窃红酒的男子。目前,违法人员孟某因盗窃的违法行为已被松江警方依法行政处罚。

近日,松江公安分局车墩派出所接市民史先生报警称,其在超市内抓到一名偷红酒的男子。接报后,民警立即赶往该超市,碰到了报警人史先生,而站在史先生旁边的,是一名满身酒气的男子。史先生告诉民警,他

是超市的工作人员,今天早上,他看到该男子在超市酒水柜附近拿了一瓶红酒夹到腋下,而后绕过收银台,就径直往超市门口走,史先生便上前将其拦下,经查询该瓶红酒确实未结账后,史先生选择了报警。

经询问,孟某交代,其于当日凌晨 4 时许喝完一瓶黄酒后,独自一人在外闲 逛,怎知其间酒瘾再次发作,便琢磨着来 到超市酒水柜台偷一瓶红酒喝。孟某将偷 来的红酒夹在外套内侧想直接离开超市, 不料被超市工作人员抓了个正着。

目前,违法人员孟某因盗窃的违法行 为已被松江警方依法行政处罚。